
 

                                      

  



      (заполняется при проведении выездной проверки)  

Дата и номер решения прокурора (его заместителя) о согласовании проведения проверки: 

(заполняется в случае необходимости согласования с органами прокуратуры) 

 

Лицо (а), проводившее (ие) проверку:  

Карабинская Ирина Анатольевна, консультант управления по контролю и надзору в сфере 

образования министерства образования Нижегородской области; 

Жукова Анастасия Николаевна, главный специалист управления по контролю и надзору в сфере 

образования министерства образования Нижегородской области; 

Соловьева Татьяна Николаевна, главный специалист управления по контролю и надзору в сфере 

образования министерства образования Нижегородской области. 

Эксперт: Орлова Ирина Юрьевна, (приказ министерства образования, науки и молодежной 

политики Нижегородской области от 11 января 2019 года № 316-01-63-23 "Об аттестации 

экспертов, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю"). 
(фамилия, имя, отчество (последнее – при наличии), должность должностного лица (должностных лиц), проводившего 

(их) проверку; в случае привлечения к участию к проверке экспертов, экспертных организаций указываются фамилии, 

имена, отчества (последнее – при наличии), должности 

экспертов и/или наименование экспертных организаций с указанием реквизитов свидетельства об аккредитации и 

наименование органа по аккредитации, выдавшего свидетельство) 

При проведении проверки присутствовали:  

Павлова Елена Павловна, заведующий Муниципальным бюджетным дошкольным 

образовательным учреждением детским садом "Березка". 

(фамилия, имя, отчество (последнее – при наличии), должность руководителя, иного должностного лица 

(должностных лиц) или уполномоченного представителя юридического лица, присутствовавших при проведении 

мероприятий по проверке) 

В ходе проведения проверки:    

выявлены нарушения обязательных требований (с указанием положений (нормативных) правовых 

актов):  

в рамках федерального государственного надзора в сфере образования по вопросу реализации образовательных 

программ дошкольного образования: Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в 

Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ); Порядка проведения самообследования 

образовательной организацией, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской 

Федерации от 14.06.2013 № 462  (далее – Порядок самообследования); Федерального государственного 

образовательного стандарта дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства образования и 

науки Российской Федерации от 17.10.2013 № 1155 (далее – ФГОС ДО):   

1) В нарушение пункта 1 части 3 статьи 12 Федерального закона № 273-ФЗ (К основным 

образовательным программам относятся основные общеобразовательные программы дошкольного образования, 

образовательные программы начального общего образования, образовательные программы основного общего 

образования, образовательные программы среднего общего образования): 

- МБДОУ утвердило основную образовательную программу от 06.09.2017 (далее - ООП), не 

отражающую уровень общего образования. 

2) В нарушение пункта 2.9. ФГОС ДО (программа состоит из обязательной части и части, формируемой 

участниками образовательных отношений. Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки 

зрения реализации стандарта): 

- ООП не содержит части, формируемой участниками образовательных отношений. 

3) В нарушение пункта 2.11.1 ФГОС ДО (Целевой раздел включает в себя пояснительную записку и 



планируемые результаты освоения программы. Планируемые результаты конкретизируют требования Стандарта к 

целевым ориентирам в обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, с учетом 

возрастных возможностей детей): 

- пункт 1.3. ООП не содержит планируемые результаты  освоения ООП детьми 5-6 лет и планируемые 

результаты освоения программы в части, формируемой участниками образовательных отношений. 

4) В нарушение подпункта "б" пункта 2.11.2. ФГОС ДО (Содержательный раздел программы должен 

включать описание вариативных форм, способов, методов и средств реализации Программы с учетом возрастных и 

индивидуальных особенностей воспитанников, специфики их образовательных потребностей и интересов): 

- в пункте 2.2. ООП отсутствуют вариативные формы, способы, методы и средства реализации ООП с 

учетом возрастных возможностей детей. 

5) В нарушение пункта 2.11.31 ФГОС ДО (Организационный раздел должен содержать описание 

материально-технического обеспечения программы, обеспеченности методическими материалами и средствами 

обучения и воспитания, включать распорядок и/или режим дня, а также особенности традиционных событий, 

праздников, мероприятий; особенности организации развивающей предметно-пространственной среды): 

- Организационный раздел ООП не содержит описание материально-технического обеспечения 

программы, обеспеченности методическими материалами и средствами обучения и воспитания. 

6) В нарушение пункта 2.13. ФГОС ДО (Дополнительным разделом Программы является текст ее 

краткой презентации): 

- ООП не содержит Дополнительный раздел. 

7) В нарушение пункта 9 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ (Образовательная программа – 

комплекс основных характеристик, который представлен в виде … календарного учебного графика) 

- ООП не содержит календарный учебный график. 

8) В нарушение подпункта 1 пункта 3.3.4. ФГОС ДО (Организация образовательного пространства и 

разнообразие материалов, оборудования и инвентаря (в здании и на участке) должны обеспечивать: игровую, 

познавательную, исследовательскую и творческую активность всех воспитанников, экспериментирование с 

доступными детям материалами): 

- при организации прогулки в старшей разновозрастной группы образовательное пространство веранды 

и участка не было оснащено материалами, оборудованием и инвентарем, необходимым для организации 

разнообразных видов деятельности. 

9) в нарушение пункта 6 Порядка самообследования (в процессе самообследования проводится оценка 

образовательной деятельности, системы управления организации, организации и качества подготовки обучающихся, 

организации учебного процесса, качества кадрового, учебно-методического, библиотечно-информационного 

обеспечения, материально-технической базы, функционирования внутренней системы оценки качества образования, а 

так же анализ показателей деятельности организации, подлежащей самообследованию): 

- в 2018 году в МБДОУ не проводилась оценка системы управления МБДОУ, организации и качества 

подготовки обучающихся, функционирования внутренней системы оценки качества образования. При оценке 

образовательной деятельности и организации учебного процесса отсутствует информация об участии в 

образовательной деятельности, учебном процессе МБДОУ педагога-психолога и учителя-логопеда. Указанная 

информация отсутствует в "Отчете о результатах самообследования за 2018 год" (далее – Отчет), утвержденном 

приказом заведующего МБДОУ от 15.03.2019 № 53. В Отчете имеется недостоверная информация, а именно: на 

станице 5 и 8 указано, что в МБДОУ обучаются дети с 1-го или 1,5 лет и  реализуется адаптированная образовательная 

программа. В действительности в МБДОУ реализуется основная образовательная программа, утвержденная приказом 

от 06.09.2017 № 43 для детей с 2-х лет. 

в рамках федерального государственного надзора в сфере образования по вопросу организации 

перевода и отчисления воспитанников: Порядка и условий осуществления  

 



 

 

 



 


